



সামাজিক ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠান ২০১৯

স্থান : ত্রিকোণ পার্ক (সুকান্ত সেতুর পাশে)



ব্যবস্থাপনায় :
সন্তোষপুর ত্রিকোণ পার্ক দুর্গোৎসব কমিটি
ও স্থানীয় যুবকবৃন্দ
(Regd. No.- S/2L 6209)

সহযোগীতায় : রোটারী ইন্টারন্যাশনাল ঢাকুরিয়া শাখা, Dist - 3291

সুধী,

বিগত বছরের ন্যায় এবছরও আমরা ত্রিকোণ পার্ক দুর্গোৎসব কমিটি ও স্থানীয় যুবকবৃন্দের সদস্যরা এলাকার সাধারণ মানুষকে সঙ্গে নিয়ে আমরা বিভিন্ন সামাজিক ও সাংস্কৃতিক অনুষ্ঠানের মাধ্যমে আমাদের এবছরের অনুষ্ঠানের সূচনা করতে চলেছি।

“রক্তদান জীবনদান”- এই সত্যকে সামনে রেখে আমরা আগামী ৩১শে মার্চ রবিবার থেকে ৭ই এপ্রিল রবিবার পর্যন্ত ত্রিকোণ পার্ক ময়দানে দুঃস্থ ও মুমূর্ষ মানুষের জন্য স্বেচ্ছায় রক্তদান শিবির, সম্পূর্ণ বিনামূল্যে স্বাস্থ্য পরীক্ষা শিবির, চক্ষু পরীক্ষা, ই.এন.টি., রক্ত পরীক্ষা, দস্ত পরীক্ষা, অর্থোপেডিক ও হৃদরোগের পরামর্শ প্রদান শিবির সহ বিভিন্ন সামাজিক কর্মসূচীর সঙ্গে অঞ্চলের সুস্থ সংস্কৃতির প্রসারে বিভিন্ন সাংস্কৃতিক প্রতিযোগিতা বসে আঁকো, আবৃত্তি, সঙ্গীত ও নৃত্য প্রতিযোগিতার আয়োজন করতে চলেছি।

এই উপলক্ষে আগামী ৩১শে মার্চ রবিবার রক্তদান শিবিরের মাধ্যমে এবছরের অনুষ্ঠান শুরু করছি। আপনাদের সকলের সক্রিয় অংশগ্রহণ ও সহযোগিতা আমাদের প্রচেষ্টাকে সফল করে তুলবে, এই আমরা আশা রাখি।

৩১শে মার্চ ২০১৯, রবিবার, সকাল ৯-৩০ মিনিট থেকে দুপুর ১-৩০ মিনিট পর্যন্ত

স্বেচ্ছায় রক্তদান শিবির ও বিনামূল্যে স্বাস্থ্য পরীক্ষা শিবির (সম্পূর্ণ বিশেষজ্ঞ চিকিৎসক দ্বারা)

★ বিনামূল্যে সাধারণ স্বাস্থ্য পরীক্ষা ★ চক্ষু পরীক্ষা ★ বিনামূল্যে চশমা প্রদান
★ বিনামূল্যে ই.সি.জি ★ ব্লাডসুগার ও হিমোগ্লোবিন পরীক্ষা ★ ডায়েটিং পরামর্শ শিবির
★ ফিজিয়থ্যারাপি পরামর্শ শিবির ★ বিনামূল্যে ই.এন.টি ও দস্ত পরীক্ষা শিবির
★ অর্থোপেডিক এবং পেইন রিলিফ এর পরামর্শ প্রদান
— ব্যবস্থাপনায় : শ্রী অলোক নাগ (শুশ্রূষা) ও শ্রী গৌতম গোস্বামী —

চক্ষু পরীক্ষা, মাইক্রোসার্জারী / ফেকো দ্বারা চক্ষু অপারেশন এবং
বিনামূল্যে চশমা প্রদান (স্বল্প আয়ের মানুষের জন্য)

— ব্যবস্থাপনায় : ন্যাশানাল মেডিক্যাল কলেজের চক্ষু বিভাগ —

বিনামূল্যে হৃদরোগ পরামর্শ এবং ডায়বেটিস পরামর্শ শিবির

— ব্যবস্থাপনায় : ফর্টিজ হসপিটাল —

১লা এপ্রিল ২০১৯, সোমবার, বৈকাল ৪ ঘটিকায়

“আবৃত্তি প্রতিযোগিতা”

“ক” বিভাগ (৪ বছর থেকে ৭ বছর পর্য্যন্ত)

যেমন খুশি ছড়া বলো (ছড়ার তিনকপি অনুলিপি সঙ্গে আনতে হবে)

১লা এপ্রিল ২০১৯, সোমবার, সন্ধ্যা ৬-৩০ মিনিটে

“খ” বিভাগ (৭⁺ বছর থেকে ১৩ বছর পর্য্যন্ত)

‘দামোদর শেঠ’— রবীন্দ্রনাথ ঠাকুর (খাপছাড়া/সঞ্চয়িতা)

‘জননী জন্মভূমি’— সুভাষ মুখোপাধ্যায়, ‘পাখির কাছে, ফুলের কাছে’— আল মাহমুদ
‘দুর্গা-মায়ের দু’চোখে জল’— ভবানী প্রসাদ মজুমদার, ‘দুর্গা যাবে বাপের বাড়ি’— সুচিত চক্রবর্তী

১লা এপ্রিল ২০১৯, সোমবার, সন্ধ্যা ৮-০০ মিনিটে

“গ” বিভাগ (১৩⁺ বছর থেকে ১৭ বছর পর্য্যন্ত)

‘বঙ্গ-মাতা’— রবীন্দ্রনাথ ঠাকুর (চৈতালী/সঞ্চয়িতা)

‘যাত্রী’— রবীন্দ্রনাথ ঠাকুর (ক্ষনিকা/সঞ্চয়িতা), ‘উলঙ্গ রাজা’— নীরেন্দ্রনাথ চক্রবর্তী
‘না রাম, না গঙ্গা’— নীরেন্দ্রনাথ চক্রবর্তী, ‘একুশ মানেই উৎসব নয়’— ভবানী প্রসাদ মজুমদার

২রা এপ্রিল ২০১৯, মঙ্গলবার, সন্ধ্যা ৫ ঘটিকায়

“রবীন্দ্রসঙ্গীত প্রতিযোগিতা”

“ক” বিভাগ (৬ বছর থেকে ১৩ বছর পর্যন্ত) “বিচিত্র” পর্যায়ের যে কোন রবীন্দ্রসঙ্গীত

২রা এপ্রিল ২০১৯, মঙ্গলবার, সন্ধ্যা ৮ ঘটিকায়

“রবীন্দ্রসঙ্গীত প্রতিযোগিতা”

“খ” বিভাগ (১৩⁺ বছর থেকে ১৭ বছর পর্যন্ত)

“স্বদেশ” পর্যায়ের যে কোন রবীন্দ্রসঙ্গীত।

২রা এপ্রিল ২০১৯, মঙ্গলবার, সন্ধ্যা ৮ ঘটিকায়

“রবীন্দ্রসঙ্গীত প্রতিযোগিতা”

“খ” বিভাগ (১৩⁺ বছর থেকে ১৭ বছর পর্যন্ত)

“স্বদেশ” পর্যায়ের যে কোন রবীন্দ্রসঙ্গীত।

৩রা এপ্রিল ২০১৯, বুধবার, সন্ধ্যা ৫ ঘটিকায়

“নৃত্য প্রতিযোগিতা”

“ক” বিভাগ (৪ বছর থেকে ৭ বছর পর্যন্ত)

যেমন খুশি নাচো (রুচি সম্মত যে কোন বাংলা গান সহযোগে নৃত্য)। সময় - ৩ মিনিট

৪ঠা এপ্রিল ২০১৯, বৃহস্পতিবার, সন্ধ্যা ৫ ঘটিকায়

“নৃত্য প্রতিযোগিতা”

“খ” বিভাগ (৭⁺ বছর থেকে ১৩ বছর পর্যন্ত)

যে কোন রবীন্দ্রসঙ্গীত সহযোগে নৃত্য। সময় - ৪ মিনিট

৫ই এপ্রিল ২০১৯, শুক্রবার, সন্ধ্যা ৫ ঘটিকায়

“নৃত্য প্রতিযোগিতা” সময় - ৪ মিনিট

“গ” বিভাগ (১৩⁺ বছর থেকে ১৭ বছর পর্যন্ত)

“সৃজনশীল নৃত্য” (একক) যে কোন রুচিসম্মত বাংলা গান বা কবিতার সঙ্গে নৃত্য।

মোট সর্বাধিক ২৫ জন প্রতিযোগি অংশগ্রহন করতে পারবে।

৫ই এপ্রিল ২০১৯, শুক্রবার, সন্ধ্যা ৮ ঘটিকায়

“শাস্ত্রীয় নৃত্য প্রতিযোগিতা” সময় - ৫ মিনিট

“ঘ” বিভাগ - ১৫ বছরের উর্দে যে কোন প্রতিযোগি অংশগ্রহন করতে পারবে।

কথক, ওডিসি, ভারত নট্টোম, মনিপুরি, কুচিপুড়ী, কথাকলি, মহিনিআট্টম।

বিশুদ্ধ শাস্ত্রীয় নৃত্য পরিবেশন করতে হবে।

মোট সর্বাধিক ২০ জন প্রতিযোগি অংশগ্রহন করতে পারবে।

৬ই এপ্রিল ২০১৯, শনিবার, সন্ধ্যা ৬ ঘটিকায়

“লোক নৃত্য প্রতিযোগিতা” (দলগত) সময় : ৬ মিনিট

সর্বসাধারণের বিভাগ, যে কোন বয়সের প্রতিযোগি অংশগ্রহন করতে পারবে। কোন একক প্রতিযোগি অংশগ্রহন করতে পারবে না। প্রতিযোগিতায় কোন স্কুল বা সংগঠনের পক্ষ থেকে অংশগ্রহন করতে হবে। প্রথম ও ফাইনাল রাউণ্ড দুই রাউণ্ডে প্রতিযোগিতা হবে। প্রত্যেক দলকে দুটি করে নাচ তৈরি করে আসতে হবে। প্রত্যেক দলে নূন্যতম তিনজন ও সর্বাধিক আটজন অংশগ্রহন করতে পারবে।

৭ই এপ্রিল ২০১৯, রবিবার, সন্ধ্যা ৬ ঘটিকায়

“সৃজনশীল নৃত্য প্রতিযোগিতা” (দলগত) সময় : ৬ মিনিট

যে কোন রুচিসম্মত বাংলা গান বা কবিতার সঙ্গে নৃত্য। সর্বসাধারণের বিভাগ যে কোন বয়সের প্রতিযোগি অংশগ্রহন করতে পারবে। কোন একক প্রতিযোগি অংশগ্রহন করতে পারবে না। প্রতিযোগিতায় কোন স্কুল বা সংগঠনের পক্ষ থেকে অংশগ্রহন করতে পারবে। প্রথম ও ফাইনাল রাউণ্ড দুই রাউণ্ডে প্রতিযোগিতা

৭ই এপ্রিল ২০১৯, রবিবার, সকাল ৯ ঘটিকায়

“বসে আঁকো প্রতিযোগিতা”

“ক” বিভাগ (৪ বছর থেকে ৭ বছর পর্যন্ত) - যেমন খুশী আঁকো। সময় - ১ ঘন্টা

“খ” বিভাগ (৭⁺ বছর থেকে ১০ বছর পর্যন্ত) - যেমন খুশী আঁকো। সময় - ১ ঘন্টা

“গ” বিভাগ (১০⁺ বছর থেকে ১৩ বছর পর্যন্ত) - বিষয় পরে জানানো হবে। সময় - ১-৩০ মিনিট

“ঘ” বিভাগ (১৩⁺ বছর থেকে ১৭ বছর পর্যন্ত) - বিষয় পরে জানানো হবে। সময় - ১-৩০ মিনিট

নিয়মাবলী :-

- ★ কমিটির ও বিচারকের সিদ্ধান্তই চূড়ান্ত বলে বিবেচিত হবে।
- ★ প্রত্যেক প্রতিযোগীর বয়সের প্রমাণপত্র দাখিল করতে হবে।
- ★ অংশগ্রহনকারী প্রতিযোগিতার সমস্ত নিয়ম-কানুন মানতে বাধ্য থাকবে।
- ★ প্রত্যেক প্রতিযোগীকে প্রতিযোগিতার নির্দিষ্ট সময়ের ৩০ মিনিট আগে কার্যালয়ে উপস্থিত থাকতে হবে।
- ★ আঁকা প্রতিযোগীদের নিজস্ব রং, তুলি, বোর্ড ও অন্যান্য প্রয়োজনীয় সরঞ্জাম সঙ্গে আনতে হবে। ড্রইং শিট কমিটি প্রদান করবে।
- ★ 'ক' ও 'খ' বিভাগের জন্য সময় ১ ঘন্টা, 'গ' ও 'ঘ' বিভাগের জন্য সময় ১ ঘন্টা ৩০ মিনিট। (আঁকা প্রতিযোগীদের জন্য)।
- ★ আবৃত্তি প্রতিযোগিতায় যারা যেমন খুশি বলবে (অর্থাৎ 'ক' বিভাগ) তাদের ছড়ার ৩ (তিন) কপি অনুলিপি সঙ্গে আনতে হবে।
- ★ সঙ্গীত প্রতিযোগীদের জন্যে হারমোনিয়াম, তবলা ও তবলচি কমিটির পক্ষ থেকে ব্যবস্থা থাকবে অথবা প্রতিযোগী নিজেরাও আনতে পারবে।
- ★ নৃত্য প্রতিযোগিতার মোট সময় - 'ক' বিভাগ ৩ মিনিট, 'খ' ও 'গ' বিভাগ ৪ মিনিট।
- ★ নৃত্য প্রতিযোগিতার প্রতিযোগীদের নির্বাচিত গানের সি.ডি. সঙ্গে আনতে হবে। প্রত্যেক সি.ডি.-তে একটাই নির্বাচিত গান থাকতে হবে।
- ★ সৃজনশীল নৃত্য ও লোক নৃত্য (দলগত) প্রতিযোগিতায় প্রত্যেক দলে ন্যূনতম ৩ জন এবং সর্বাধিক ৮ জন প্রতিযোগী থাকতে পারবে। এর বাইরে নতুন প্রতিযোগী অংশগ্রহন করতে পারবে না। কোন একক প্রতিযোগী অংশগ্রহন করতে পারবে না। প্রতিযোগিতার মোট সময় ৭ মিনিট। মোট দল সর্বাধিক ১৬। দলগত এবং ব্যক্তিগত পুরস্কার দেওয়া হবে। পরবর্তী রাউন্ডে নির্বাচিত দলকে, ১০ মিনিটের মধ্যে পরের রাউন্ডের জন্য প্রস্তুত হতে হবে। প্রত্যেক রাউন্ডের জন্য একটা করে গানের সিডি আনতে হবে। বিচারকের সিদ্ধান্ত চূড়ান্ত বিবেচিত হবে। নির্দিষ্ট সময়ের ১ ঘন্টা আগে দলগুলিকে উপস্থিত থাকতে হবে।

প্রবেশ মূল্য : ২০/-

দলগত প্রতিযোগিতার প্রবেশ মূল্য : ২০০/-

প্রতিযোগিতায় অংশগ্রহণ ও বিস্তারিত বিবরণের জন্য যোগাযোগ করুন

সন্তোষপুর ত্রিকোন পার্ক দুর্গোৎসব কার্যালয়- “ মানী ”

৩১, সন্তোষপুর এভিনিউ, কলকাতা- ৭০০ ০৭৫

ফোন : ৯৮৩০০৫৩৪৮৩, ৯৮৩১০৭৯৬২০, ৭২৭৮১৮৬০০৪, ৯৬৭৪৫৫৬৯৬২

E-mail :- info@trikonparkdurgotsav.com / Website :- www.trikonparkdurgotsab.com

লেখাপড়া :- ঋষি অরবিন্দ স্কুলের সামনে, সুকান্ত সেতুর নীচে

সঞ্চয়িতা :- ঋষি অরবিন্দ স্কুলের সামনে, সুকান্ত সেতুর পাশে

নন্দী পেপার হাউস :- কালি কুমার মজুমদার রোড (বটতলা)

রায় এন্টারপ্রাইজ :- ৮৭, সন্তোষপুর এভিনিউ (মডার্ন ল্যাণ্ড গার্লস স্কুলের পাশে)

মিনু স্টোর্স :- ৪৬, গড়ফা কালিকাপুর মেন রোড, কলকাতা ★ ডেইজী :- পালবাজার মোড়

তাপসী হোসেয়ারী :- ইন্দিরা হকার্স মার্কেট, যাদবপুর স্টেশনের পাশে

এছাড়া অঞ্চলের বিভিন্ন অঞ্চল, সঙ্গীত ও নৃত্য শিক্ষা কেন্দ্রে প্রবেশ পত্র পাওয়া যাবে